
第 1 回 四条通沿道協議会 議事要旨 
 

日時：平成 24年 6月 11日（月） 午後 2時～午後 4時 

場所：京都市消防局本部庁舎 7 階 作戦室 

出席者：別紙のとおり 

議題：１ 四条通沿道協議会について 

   ２ 四条通の駐停車（沿道アクセス）の現状について 

議事要旨： 

１ 四条通沿道協議会について（資料に基づき，事務局から説明） 

  （決定事項） 

 ○議論の内容をまとめた摘録を公表することによって，会議の内容を 

  オープンにする。 

 ○副会長に山田委員を選任する。 

 

２ 四条通の駐停車（沿道アクセス）の現状について 

  （資料に基づき，以下を事務局から説明） 

  ・各細街路区間の駐停車状況 

  ・沿道アクセススペースの検討に向けた前提条件 

   ①バス停を東西行各２カ所に集約する。 

   ②四条烏丸及び四条川端交差点周辺は現状と大きく変更しない。 

   ③左折車両が他の交通に影響を与えないようにする。 

（１）各委員からの意見要旨について 

 ア 沿道アクセススペースの検討に向けた前提条件 

  ○京都市からの前提条件（上記①②③）の説明に対して特段の意見なし。 

 

 イ 物流車両について 

  ○物流車両については，乗用車などと異なり，代替手段がないことを考慮

して，荷捌きのルールをつくる必要がある。 

  ○究極の目標はトラックが四条通上で荷捌きしないことであるが，当面は，

荷主の協力を得て，午前中に集約するなどの必要がある。 

  ○荷捌きスペースから離れた店舗へ荷物を運搬すると，時間がかかるため，

一定の配慮が必要である。 

 

 ウ タクシー車両について 

  ○タクシーは，調査によると大規模商業施設付近に駐停車が多いことから，

大規模商業施設付近の東西両方向（四条通の北側及び南側）に乗り場が

必要である。 
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  ○タクシーは公共交通として位置づけられるが，決められた台数以上並ば

ないなど，最低限のルールを守る必要がある。 

  ○タクシー駐停車マナーの向上については，ドライバーへのアンケートや

指導啓発により，成果が上がってきている。 

  ○利用者のタクシー乗降マナーの向上も重要である。 

 

 エ 乗用車について 

  ○乗用車は公共交通機関など一定の代替手段に転換してもらい，この地域

を歩いてもらうことを目指すべきである。 

  ○四条通では買い物等の乗用車が多く駐停車している。乗用車を路上に停

めて，買い物等に行くことを許すべきではない。 

 

 オ バス車両について 

  ○乗り場を分かりやすくし，利用者がバス停から安全に乗り降りできるよ

うにするべきである。 

 

 カ その他 

  ○四条通の歩道拡幅と公共交通優先化について，協議会委員が，これまで

の「歩いて楽しいまちなか戦略」推進会議等における取組経過の共通認

識を持つ必要があるため，次回には，それらの内容をまとめた資料を準

備する。 

 

（２）とりまとめ 

 ○ 適正な沿道アクセススペースの配置に向けては，現状の駐停車需要をす

べて受け入れる方向ではなく，駐停車需要をコントロールし，皆が少し

ずつ譲りながら，合意の下進めていく。 

 ○ 車種ごとの沿道アクセススペースについては，以下のとおりとする。 

  ・物流車両は，午前中に駐停車が多いため，そのような特性を考慮して，

荷捌きスペースやルールを検討する。 

  ・タクシーは，駐停車が多い大規模商業施設周辺に集約し，乗り場の設

置を検討する。 

  ・乗用車は，公共交通機関など一定の代替手段があることも踏まえ，人

の乗降等について，どのように扱うか，次回以降，検討していく。 



（敬称略）

分 野 所 属 ・ 役 職 氏 名 備 考

立命館大学理工学部教授 塚口　博司 会長

京都大学大学院工学研究科准教授 山田　忠史 副会長

京都商店連盟中京東支部まちづくり委員長 石野　猛

四条繁栄会商店街振興組合理事長 堀部　素弘

四条繁栄会商店街振興組合専務理事 亀井　邦彦

京都タクシー業務センター代表幹事代行 坂野　光一

社団法人京都府トラック協会理事 藤田　周士

京都市交通局自動車部運輸課長 村上　信行

国 土 交 通 省 近畿運輸局京都運輸支局首席運輸企画専門官 川合　宏和

警察本部交通部交通指導課駐車管理センター副所長 岩本　和彦

中京警察署交通課長 村田　清隆

下京警察署交通課長 増田　茂

都市計画局歩くまち京都推進室交通政策担当参事 長尾　眞

都市計画局歩くまち京都推進室事業推進担当部長 宮崎　秀夫

都市計画局歩くまち京都推進室土木技術担当部長 中村　豊彦

都市計画局歩くまち京都推進室企画課長 大井　貴之

都市計画局歩くまち京都推進室交通施設計画課長 西　靖彦

行財政局サービス事業推進室サービス事業課長 坂井　良太朗

建設局建設企画部建設企画課長 福田　敏男

建設局土木管理部調整管理課長 川越　順二

建設局土木管理部道路河川管理課長 小林　正明

建設局土木管理部自転車政策課長 芳賀　正昭

建設局土木管理部南部土木事務所長 安田　秀亮

建設局道路建設部道路環境整備課担当課長 小島　勉

中京区役所地域力推進室まちづくり推進課長 金子　宣幸

下京区役所地域力推進室まちづくり推進課長 西山　圭児
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京 都 市
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